

Debreceeni Ujság

Ára 20 korona.

DEBRECEN, 1923.

XXVII. ÉVFOLAM, 78. SZÁM.

SZOMBAT, ÁPRILIS 7.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceeni Elő Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

A bölcs

Akkabi rabbi mondásának: Nincs új a nap alatt, — igazságát lépén-nyomon tapasztaljuk. Ezelőtt vagy másfél esztendővel írtam arról, hogy Wil-sonnak, a nagy szőlőművelőnek, híres 14 pontja mellett, hogy világszalás volt még nem is eredetileg hanem egy-szerűen kölcsönzött volt. Napoleon már rég megírta azokat; Szent Ilona szigetén, élete utolsó hónapjaiban.

Most meg arról olvasok, hogy a versaillesi szerződés sem példátlan a történelemben. Ennek a kegyetlen szerződésnek prototypusa az a szer-ződés, melyet a rómaiak Karthágóval kötöttek. A versaillesi békeszerződés csupán kópiaja, másolata a karthágói békeszerződésnek.

Amikor a karthágóiak Kr. e. 201-ben hejték de régen is volt) azt tapasztal-ták, hogy képtelenek a római had-sereg és hajóhad támadásának ellen-állni, békét kértek és kaptak is. De milyet? A rómaiak Karthágót arra kötelezték, hogy szolgáltassa az os-tromszerszármait és elefántjait, hadi-sarcát — most jóváértelnek mondják — gyanánt 10,000 ezüst talentumot, fizese-n részletekben, 50 évig.

A szegény karthágóiakat addig sér-tézték, nyomorgatták, zsarolták a rómaiak, míg végre azok megunták azt s akkor a rómaiak „a világ bé-kéjének biztosítása” címén elfoglalták a várost és földig lerombolták azt.

Lám, lám, az emberek hallják és könnyen veszik a szót, hogy a törté-nelem az élet mestere és tanítója. Azt hiszik: irázis, szólamód az egész. Pedig nem igaz. Nincs új a nap alatt. Igaza van a bölcs Akkabi rabbinak. Jaj volt mindig és jaj lesz mindig a legyőzötteknek. Tehát nekünk is jaj és ezerszer jaj.

Megnyomorgatnak minket is. Isten tudja, hány esztendőig s ha meg me-rünk munkálni, akkor az lesz a sor-sunk, mint a karthágóinak. — fel-darabolnak, tönkretesznek. S nem te-hetünk ellenük semmit sem, mi szegény legyőzöttek... Hogy nem győztek ték?

Napnál bizonyosabb.

Es ez a nap még felfog ragyogni, ha a nemzeti érzésben és gondolatban rut partoskodás helyett, egységbe forr a nemzet.

A gyermekek utáni családi pótlék 16 éves koruk után megszűnik.

Miniszterelnök megjelent rendelete június elsejével megszünteti azt az öt éves gyakorlatot, amely szerint a közalkalmazottnak gyermekei után családi pótlékra van igénye mindad-dig, amíg a gyermek 24-ik életévét be nem töltötte. Az új rendelet sze-rint a közalkalmazottnak vagy nyugdíjasoknak olyan gyermekei után, akik a 16-ik életévüket július 1. előtt már betöltötték a családi pótlé-keket június 30-ával be kell szüntetni. Olyan gyermekek után pedig, akik a 16-ik életévüket a mondott határidő után töltik be, a családi pótléket a 15 életév betöltése után kell szün-tetni.

Ez alól kivétel, csak a miniszter tehet abban az esetben, ha a közal-kalmazott gyermeke még a 16 életév betöltése után is folytatja tanulmá-nyait és pedig kiváló eredménnyel.

A népszövetség most dönt Somoskő és Somosujfalu községek visszacsatolásának kérdése felett.

A békeszerződés ama rendelkezé-sei közül, amelyek a magyar gazda-sági élet alapjaiban érintik igen nagy jelentőségu a salgótarjáni bányá-vidék hovatartozásának kérdése. A trianoni békeszerződés ugyanis a salgótarjáni bányákat, Magyaror-szágnak ítélte, Somoskő, és Somosuj-falu községeket pedig, amelyek szo-osan a salgótarjáni bányavidékhez tartoznak, cseh impérium alá juttat-ta. A dolog a hájármegállapító bi-zottság elé került, de tagjai számos tanácskozáson sem tudták meg-egyezni.

A vitás kérdés a népszövetség ta-nácsa elé került, amely, ezzel elő-ször január 31-iki ülésén foglalko-zott. A tárgyalások során Da Gama, Brazília kiküldöttjét, a népszövetség jelenlegi elnökét bízták meg azzal, hogy ebben a kérdésben jelentést terjesszen a népszövetség tanácsa elé. De Gama most készült el jelen-jésével és t. hó 12-ére Párisba újabb érkezkézetet hívnak össze, amelyre meghívják a két kormány szakértőit és a hájármegállapító bizottság angol és olasz delegátusait is.

Az egységes pártban felvetik a párthűség kérdését.

Az egységes pártban felmerült el-lentéttel kapcsolatban jól beavart, helyről úgy értesül munkatársunk, hogy a parlament legközelebbi ülése után együttmaradó párttervezetelen feltétlenül fel fogják vetni a párthűség kérdését és az egységes párt tagjainak nyilatkozniuk kell abban az irányban, hogy alávetik-e magu-kat a pártfegyelmeknek vagy pedig kilépnek a pártból.

A párthűség kérdésének felvetése nem fog provokáló modorban meg-történni, azonban a párt vezősége el-van szánva arra, hogy az ellenzékies-kedőket vagy deferálásra, vagy pedig kilépésre kényszerítje. Kiszivargóit

hírek szerint névsort is kolportálnak arról, hogy kik követték Gömbös Gyu-lát az egységes pártból való kilépés esetén. A megjelenő névsorból meg-állapítható egyrészt az, hogy Göm-bösék vérmes reményei alaptalanok, másrészt pedig a kolportált néhány név is erős restringálásra szorul.

A pártban a szélső jobboldal maga-tartása miatt tényleg válság van. A szélső jobboldaliak várható bennma-radásával ez a válság nem nyerhet megoldást, a válság csak el fog to-lódni addig, amíg a helyzet egészen meg nem érik arra, hogy a párt tag-jai végleg levonják a konzekvenciá-kat.

Az államvasutak tarifaemelése április 13-án lép életbe.

A kereskedelmi miniszter és a ke-reskedelmi érdekeltségek között tár-gyalás folyt az államvasutak terve-zett újabb tarifaemelésére vonatkozó-lag. Ezek a tárgyalások abban ma-radtak. Az új trifa a vasut és közle-kedésügyi közlöny legközelebbi szá-mában már megjelenik. Illetékes forrásból úgy értesülünk,

hogy április 13-án, pénteken lép életbe a felemelt tarifa.

A felemelt szállítási tarifa egyes tételére vonatkozóan a kereskedelmi miniszter bizonyos mérséklést enge-délyezett. 20 százalékkal emeltek az élelmiszerek szállításának díjszabá-sát, 50 százalékkal a személyforgal-m díjszabását.

Gömbös Gyula nyilatkozik.

A mai politikai helyzetről és a faj-védelmi mozgalomról Gömbös Gyula a következőket mondta:

— Először is szemembe vetik, hogy nem mondom meg, hogy mit akarok. Ellenfeleim idegességükben elfelejtik összes eddigi beszédeimet és nyilat-kozataimat, amelyekben pedig rész-lelesen is meg van adva, mindaz, ami egy politikus programjának megítéléséhez szükséges. Az csak ter-mészetes, hogy a válság ideje alatt és különösen addig, amíg a minisz-terelnök urral újabb nem beszéltem, ami rövidesen meg fog történni, sem-mit sem fogok elárulni, már csak azért sem, mert szeretném a felesle-ges fecsegéseket kikapcsolni az ilyen komoly politikai akcióból. Előre til-takozom mindazon beállítás ellen, amely a mozgalmunkat puccs színe-

zetének akarja feltüntetni és azon beállítás ellen is, amely arra van hi-va, hogy a kis és nagyantant fig-yelmét mozgalmunkra felhívja. Mi alkotmányos úton majdnem azt mondhatnám a lovagiaság legszigo-rubb szabályai szerint járunk el. Ami pedig a külpolitikai vonatkozásokat illeti, megnyugtathatok mindenkit, hogy kalandor politikát sohasem helyeseltük és nem fogunk helyeselni.

— Wild József képviselőtársamnak csak annyit üzenek, hogy ép úgy mint októberben tisztán láttam a helyzetet, most is fanatikusan his-zem, hogy igazam van és hogy kö-telességet teljesítek, amikor nyoma-tékkal arra kérem a kormányt, hogy hallgassa meg kérésünket és reví-diálják meg az eddigi kormányzati módszereit.

Friedrich Kemál pasánál és a pápánál.

Róma, április 6. Friedrich István Szmirnából Rómába érkezett. A le-vantei lapok szerint Muszafa Kemal pasa nagy kiüntetéssel fogadta. Kem-al oldalán részt vett az Afium-Karahisszárban tartott nemzeti ün-nepélyen. Szmirnában vendégül látta a tráciai és macedon mozgalmak ve-zérei. Friedrichet tegnap a pápa ma-gankihallgatáson fogadta.

A korona 12¹/₂

A buza ára 20,000 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 258, Hollan-dia 21365, Newyork 544, London 2541, Páris 3575, Milano 2705, Prága 1625, Budapest 12 fél, Belgrád 542 fél, Varsó 140, Bécs 76 fél, osztrák bé-lyegzett 78, Szófia 410.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter-ménytőzsdén az eleinte tarjózóködö hangulat, a tőzseidő későbbi folya-mán a nagy kereslet folytán rendki-vül megszilárdult és a forgalom is megélnékül. Buzában egészen kis fételekért 76 kilós áruban 185—87 koronát kötöttek ab állomás, 77—78 kilós buza fuvar fekvés és minőség szerint 185—90 koronát jegyezt. A budapesti malomkattel bud. parifás-ban buzáért 200 koronát ígért. A for-galom buzában csekély volt, mind-össze 9—10 vagon kelt el. A piacon egy tétel Nyiregyházáról 187 fél koronával cserélt gazdát. Rozsban szin-tén élénkebb az irányzat, az árak itt is emelkedő tendenciát mutatnak állomáson 116 koronával került for-galomba, pestvidéki állomáson 120 koronára besztülték, árpában 50 má-za, tak. árpa Budapestben 102 ko-rona volt, a zab különösen Budapes-ten zárolt áru volt élénk kereslet tárgyá. Budapest közraktár 142 ko-ronát kötöttek kocsiira rakva, szok-vány minőségű zab fuvar fekvés sze-rint, 130—35 korona állomáson. Ten-geriben az üzlet mecsappant, promt áru állomás 97—98 korona, korpá-ban 6100, egy néhány tételt csak nagy nehezen lehetett elhelyezni, egyebek-ben az üzlet csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-szavidéki 190—95, egyéb 190—95, 78 kilós tiszavidéki 195—200, egyéb 195—97 fél, rozs 120—30, zab 140—42, korpá 60—61, egyebek változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai (Napoleon 16000 pénz, Amsterdam hollandi forint 1709—69, Lei 20—22, Kopenhága dán korona 380—60, Lon-don 20300—900, angol font 20325—923, Krisztánia norvég korona 780—816, Berlin 20—22, márka 20 fél és 22 fél, Milano 216 fél és 26 fél, Lira 221 fél és 31 fél, Páris 284 fél és 9 4fél, fran-cia frank 289 fél és 299 fél, Prága szo-kol 130—36, Stockholm svéd korona 1154—199, Zürich 800—30, svájci frank 810—40, Bécs 610—40, osztrák korona 615—45, Belgrád dinár 43—45, Szó-fia leva 33—35, Newyork 4350—4500, dollár 4370—520, Varsó longyel már-ka 11—1220, Brüsszel belga frank 244—54.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvári maradvány, 196, érkezett 295 sertés és 2 sáldó, eladott 190 sertés.

Arakó zsirsertés, fiatal, nehéz 1260—400, könnyű 1100—1280.

Zártyvásáron nem fejlődött ki üz-let.

Németországban minden egyesület használhatja tüntető menetben a császári zászlót.

Berlin, április 6. A legfőbb törvényesek kimondták, hogy bármely egyesületnek joga van tüntető menetben a régi császári vörös-fehérfekete színű zászlókat használni. Az ilyen zászlóknak letétele vagy elszagatása törvényellenes cselekedet, melynek megakadályozása a rendőrség kötelessége.

Az ecet ára.

Budapest, április 6. Az ecet tájékoztató árát a következőképpen állapította meg az OKAB. Gyári ára hektoliterenként ecetsav százalékonként 1550 K, ha a hordót a vevő szolgáltatja 160 K számítandó le. Ha a vevő fuvaroztatja, további 250 K számítandó le hektoliterenként. Fogyasztási ára Budapesten 10 százalékos, literje palac nélkül 185, 6 százalékos 111, 4 százalékos 74 K.

Antiszemita tüntetés Romániában.

London, április 6. A lapok bukaresti jelentése szerint Jásziban antiszemita zavargások voltak, amelyek során 61 zsidót megsebesítettek és számtalan ablakot betörték. A hatóságok szigorú intézkedéseket tettek a zavargások elfojtására.

Színház.

Heti műsor:

Szombaton este: Bőregér. (Operett reprisz.)
 Vasárnap délután: Pillangó főhadnagy.
 Vasárnap este: A kék frakk.

Ma háromkor délután ifjúsági előadásul Bánk bán megy! Este Bőregér operett reprisze a teljes énekesegyüttes szereplésével. A Komisch-polkát Kovács Terus és Markovits lejtik.

Vigszínházban Letört bimbók, Grif fith legszebb, legizgalmasabb alkotása, főszerepben Lilián Gish!

Ginette, a senki lánya, nagy kalandor történet három részben Bimbula főszereplésével ma az Apollóban.

Beliczay kalapos

Panama és száma kalapok tisztítását elvállalja. Bármilyen bizalommal keresheti fel a műhelyemet

Piacz-utca 38. szám az udvarban hátul. 0000

Sárgarépa, petrezselyem és cékla

kis és nagy tételekben kapható a

Maori uradalom töltes zöldségüzletében

Ref. püspöki palota.

IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÓTLÉK ELŐNYEI

Antiszemita tüntetés Varsóban.

Bécs, április 6. Neue Freie Presse jelenté Varsóból. Tegnap este 6 órakor a varsói színház téren rendkívül népes tiltakozó gyűlés volt, a moszkvai ítéletek ellen. A téren nagy tribünát állítottak fel, amelyen 12 szónok mondott beszédet. A gyűlés után körülbelül 150 ezer ember a miniszterelnökség elé vonult. Utközben a tömeg a szovjet

köztársaság épülete előtt tüntetést rendezett. Végezetül a tüntetés antiszemita zavargássá fajult. 30-50 ember könnyebben megsebesült. Miután a rendőrség nem tudta a rendet helyreállítani, katonai segítséghez fordult. Erős lovas és gyalogos csapatok állították helyre a rendet. Este 9 órakor a nyugalom ismét helyreállt.

A városi tanács 70 százalékos helyáremelést adott Kardoss Géza szinigazgatónak.

Április 14-én lépnek életbe az új helyárák.

Ismeretes, hogy az Országos Színészegyesület legutóbb tartott közgyűlésén rendezte a színészek fizetését, s kötelezte az igazgatókat, hogy a színészek fizetését a megállapított mérték szerint emelje fel. A Színészegyesület határozataára Kardoss Géza a Csokonai színház igazgatója teljesítette is a fizetés emeléseket, ami által viszonylag nagy megterhelést rótt a színház bevételére, amelyet az elbírnai nem tudott volna.

Igy kénytelen volt a szinigazgató helyáremelési kéréssel fordulni a városi tanácshoz. A direktor kérelmével csütörtökön foglalkozott a városi tanács és mivel a szinigazgató kérelmének indokait helyesnek találta, a kért 70 százalékos helyáremelést április 14-től kezdődőleg megadta. Így a Csokonai színház helyárai április 14-től kezdődőleg a következők lesznek:

Esti helyárák: Földszíni családi páholy 2200 K, földszíni kis páholy 1800 K, I. emeleti családi páholy 1900 K, I. emeleti kis páholy 1500 K, II. emeleti kis páholy 1100 K, I. rendű

támlásszék 420 K, II. rendű támlásszék 350 K, III. rendű támlásszék 250 K, Erkély I—II. sor 140 K, erkély álló 80 K, Diák-jegy 50 K. Karzat ülő 120 K, karzat álló 80 K.

Délutáni helyárák: Földszíni családi páholy 1650 K, földszíni kis páholy 1240 K, I. emeleti családi páholy 1430 K, I. emeleti kis páholy 1160 K, II. emeleti kis páholy 880 K, I. rendű támlásszék 290 K, II. rendű támlásszék 260 K, III. támlásszék 200 K, Erkély I—II. sor 100 K, erkély álló 70 K, Diák-jegy 50 K. Karzati ülő 90 K, karzati álló 50 K.

A városi tanács határozatában kötelezte a szinigazgatót, hogy a színházi szerződésben kikötött két táncosnő leszerződésének minél hamarabb tegyen eleget és a házipénztárral szemben fennálló tartozásait rendezze.

A helyárák felemelése azonban nem érinti a bérletek összegét, mivel ezeket már részben kifizették a páholybérlek.

A romániai kritikus állapotok.

Egy román diploma nyilatkozata.

Békéscsaba, április 6.

A Körösvidék tudósítója beszérelést folytatott egy J. Cristea Aurel nevű fontos külpolitikai ügyben Páris felé áttutató román diplomatával, aki az alábbi érdekes nyilatkozatot adta a nagyromániai helyzetről:

Mint a román királyi kormány egyik exponense nem nyilatkozhatom az eseményekről, a legóvatosabb körülmények között és a szomszéd államok (először is Oroszországra és Magyarországra gondolok) hangulatainak figyelembe vételével nélkül. Annnyit azonban mégis el kell ismernem, hogy Nagyrománia helyzete megalakulása óta nem volt ennyire kritikus. Országos jellegű forradalomról még ma nem szólhatunk. Ez ideig csak Bukarestben és Ó-Románia 5-6 vidéki városában és községekben fordultak elő olyan súlyos forradalmi színezetű zavargások, amelyeknek leverése a karhatalom beavatkozása folytán vérontásra is vezetett. Igaz, hogy a lakosság körében most is megszakítás nélkül folyik az izgatás és nem valószínűtlen, hogy az elég korán el nem fojtott és ma már veszedelmes mérveket öltött aknamunka végzetes eredményre is vezethet, ha a szuronyok, amelyekre a kormány támaszkodik nem felelnek meg a hozzájuk fűződő várakozásnak. Itt a kedélyek megnyugtatására közlöm, hogy a hadügyminiszter a kamara tegnapi ülésén 84 és fél millió leu póthitel kapott a most folyó izgatások elfojtásának költségeire. Ebből az összegből csak Bukarestre 35 millió leu esik. Ebből látható, hogy a kormány, illetve maga Brătianu miniszterelnök is azzal az elökélt szándékkal néz szembe a ma még oly előre nem látható veszedelmekkel, hogy nem riad vissza szükség esetén a legszigorubb katonai eszközök alkalmazásától sem.

Manu az ellenzék vezére az Adaverul című bukaresti lap legújabb számában így nyilatkozott: „A leszámlálás elkerülhetetlen, a liberális kormánynak lakolnia kell büniért. Az új alkotmányt a név

nem ismeri el és görcsösen ragaszkodik jogaihoz, amelyek kiküzdésére meg vannak a maga fegyverei, jöjjön tehát, aminek jönni kell. A kormány szurony fenyegetéseivel szemben mi készen vagyunk a legvégsőkire is”.

Népgyűlések és tüntetések.

A kolozsvári Patria című lap, amely az erdélyi román nemzeti párt hivatalos lapja egyik legutóbbi számában hosszú tudósítást közöl arról a heves harcokról, amely az új alkotmány törvény miatt a román ellenzéki pártok és a Brătianu kormány között megindult.

A tudósítás szerint a harc az ellenzék és a kormány között napról-napra hevesebb lesz. Néhány nap óta az ellenzéki pártok vezérel a rakct a vidékre helyezték át. Brailában, Galacon és Targovistén óriási tüntető népgyűléseket tartottak a kormány ellen.

Brailában Vajda Vojvoda Sándor volt miniszter tartott nagy beszédet a kormány ellen, amelynek folyamán viharos erővel tört ki a tömeg felháborodása, úgy, hogy a katonáknak kellett fegyverrel közbelépni és szétszórni a tömeget.

Galacon Filipescu, a konzervatív demokrata párt elnöke izgatott a kormány ellen, utána pedig Moogearu parasztpárti képviselő tartott beszédet, amelyben követelte a Brătianu kormány vád alá helyezését a meghamisított alkotmány miatt. Beszéde közben a kormány által felbízott diákok az izdók ellen kezdtek tüntetni és antiszemita tüntetést akartak rendezni, hogy a figyelmet eltereljék a szónoktól. A diákokat kiverték a gyűlésről és a szónok így folytatta beszédét:

Elég szomorú, hogy a diákok a kormány szolgálatába szegődnek, mert nekik ellenkezőleg abban a küzdelemben kellene részt venni, amely az ellenzék folytat most, a meghamisított alkotmány miatt a kormány ellen. Utána Vajda Vojvoda beszélt és kijelentette, hogy a kor-

mány célja elérésére a diákokat szeretné felhasználni, pedig az országot nagy veszedelem fenyegeti az antiszemita propagálása által.

Targovistén Popovici Mihály mondott beszédet s kifejtette, hogy Erdélyben osromállapottal és bajonettel kormányoznak ma is.

Ezt a gyűlést is katonák zavarták széjjel Egy csomó parasztot letartottak.

Ujdonságok

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Zámory Sándor s-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Széle György lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Barcsa József hitanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttykós Béla s-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész. Ispotyánban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkerében d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos vallásantató lelkész. Nyilas-télepen d. u. 4 órakor prédikál Zámory Sándor s-lelkész. Az ifjúsági istentiszteletek vasárnap d. e. fél 12 órakor megkezdődnek a következő két helyen: a Kossuth-templomban ifjúsági istentisztelet tart Kondrád Zoltán vallásantató lelkész, az Oratóriumban Mezei Béla vallásantató lelkész. Istentiszteleteket tartanak Kösélyszegezen Gyűlész István templomegyesületi fiktár, — Fancsikán Nagy Lajos vallásantató lelkész, Elepen Kustár Dániel vallásantató lelkész, Macson Vajda László vallásantató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban, Miklós utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium felső szint 1. sz. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 8-i összejövetelén Egyház-tér 7. sz. alatt előadást tart Mezey Béla, az Egyesület fiktára. Az összejövetel d. u. 4 órakor kezdődik.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyesének karának tanulasi órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Ese 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kágyor, karnagy.

A Konfirmált Leányok Szövetsége nek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, Egyház-téri fuiskola, VI-ik számú tanteremben.

Csanak József K. R-T

fűszer- és csemegekereskedés
 husvétü ujdonságai

Nyulak, Piac-u. 51.
 tojások, Alapitva 1828
 tojásfélék,
 desszertek,
 humár,
 caviár,
 finom szardíniák,
 pisztráng,
 Telefon 70. heringek stb.

**2 kijátszott hegedű,
 egyik feles,
 másik egész eladó.**

Megtéríthető: Mester-utca 48. szám alatt lévő szatócs-üzletben.

Eljegyzés. Miskolci József gazdálkodó kedves leányát Mariskát eljegyezte Papp Lajos gazdálkodó.

Nász a polgármester családjában. Csóka Sámuel h. polgármester családjában kedves ünnepség lesz ma délelőtt. Ekkor vezeti ugyanis okmányügyi miniszteri segédjeként a h. polgármester bájosa leányát Margitkát. A polgári esküvő délelőtt 11 órakor az anyakönyvi hivatalban fog lefolyni, míg az egyházi esküvő a h. polgármester Barna-utcai házában fog megtörténni. A fiatal párt, a menyasszony közeli rokona K. Tóth Kálmán ref. lelkész fogja összeadni. A tanúk almási Szalay János és Hunyor István földművelők lesznek.

A Vörös-Kereszt Egylet közönsége. Az Országos Magyar Vörös-Kereszt Egylet Debrecen városi választmányára hálás köszönetét fejezi ki azon kevesek adakozóknak, akik a folyó évi február hó 24. napján, az Arany Lika szálló kistermében az egylet rendezésére javára rendezett műsoros estély alkalmával felülfizetési és továbbá azoknak, akik ugyanekkor az egylet által házilag előállított bútorokhoz természetbeni adományokkal hozzájárultak és ezáltal az egylet a nemzeti céljai eléréséhez szükséges anyagi eszközök megszerzésében oly hasznosnak támogatói szívesek voltak. Elnökség.

Ginette a senki lánya az Apollóban.

Derült percekét szerez magának, ha megveszi a Villám élelappal, vasárnapi számát. A legolcsóbb élelappal, mert még most is csak harminc korona egy példány ára s tele van sok adománnyal, gazdag színházi és helyi, valamint általános érdekű iratokkal. A lap minden hírlapelárusító helyen.

Az új közigazgatási reform tervezetét most küldte szét a belügyminiszter. A tervezet a megyei törvényhatósági választói jogot szűkíti, a megyebizottság tagjait öt kategóriába osztja. Ezek közül csupán egy kategóriát választanak meg direkt, úgy, hogy tulajdonképpen a megyebizottság tagjainak csak egy harmadát választják a közönség, a másik kétharmad virilis jogán kerül be. Ezek a meghatározott időre választott tagok közül a törvényhatósági bizottság a saját tagjai közül 10 százalékgig (lefogynálani tagokat) küld ki magából. Eleinte szólja a tervezet a varmegyei közgyűlést, mely a kisebb ügyeket intézné el a megyebizottság mellett. Sarkalatos része a tervezetnek, hogy a tisztviselőket ezután nem választják, hanem kinevezik. Az ahelyi állásra a megyebizottság a kinevezett megyei tisztviselő közül három jelölhet. Az alispánt az államfő nevezi ki, a többi tisztviselőt azonban a törvényhatósági bizottság (melynek itt már kétharmada rekrutálódik direkt választás útján, egy harmad része pedig virilis jogon választja. A városi tanács hatósági jogkörét a kinevezett polgármester látja el. A törvényhatósági városokban a polgármestert hármas kijelölés alapján nevezi ki az államfő. A tervezet mind a megyei, mind a városi törvényhatósági bizottság hivatalból való tagjainak sorát kiszélesíti.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Dobozok, LAVIDHÁZI KÁLMÁN könyvtárosa és igazgatója

A legolcsóbb ÉLOZLAP A VILLÁM.

Kosztra adott pénzek egyrésze elveszett

A rendőrség nyomozásának eddigi adataiból, illetőleg az ügyfelek egymásközötti tárgyalásából megdöbbentő módon derült ki, milyen veszedelem fenyegeti azokat, akik pénzüket kosztra adják. A főkapitányság intellektuális osztálya folyosójának forgalma ma még a tegnapiénál is nagyobb. Egyre másra érkeznek a feljelentések és a károsultak száma egyre nő. A folyosón várakozó csoportok között ma délelőtt olasz és francia tisztjeit is lehetett látni, akik

busás fizetésüket földes játékokra fordították és most egyes földesbizományos cégek fizetésképtelensége miatt az ő pénzüket is odavesztették, áldozatai lettek a mostani tömeges fizetésképtelenségnek.

A déli órákban mint értesültünk újabb feljelentések fognak érkezni a főkapitányságra és majd csak egy-két nap elteltével lehet látni, hogy az ügyek megértek-e arra, hogy a bünygyi eljárás lefolytatásának szabad utat engedjenek.

Elégette a gyermekét a tüzes kemencében

Két gyermekgyilkos anya.

Budapesten tegnap délután az Egriessy ut. 10. számú ház mosókonyhájában az egyik teknőben vérral átitatott női bluzba csavarva, keresztül-vágott nyakú ujszülött leánygyermek holttestét találták.

A rendőrség megállapította, hogy a megölt gyermek anyja Bálint Ágnes takarítónő. A gyermekgyilkos anyát előállították a rendőrségen, ahol elmondta, hogy gyermeke március 30-án estén született és másnap hajnalban megölte, de arra már nem emlékszik, hogy miként.

Az ügyben eljáró detektív, amikor Bálint Ágnes előállítása végett a Zita-kórházba ment — ahol a leány feküdt — a kórházban egy másik hasonló eset nyomára jutott. Tóth Margit szobaleány ugyanis március 14-én született gyermekét születése után citromsavval elkábitotta, majd a kemencében tüzet rakott és a csecsemőt ott elégette.

Mind a két gyermekgyilkos nő, a rendőrség lejártaoztatja.

Dr. Vásáry és Vass tanácsnokok Budapesten. Dr. Vásáry István és dr. Vass Károly tanácsnokok pénteken reggel Budapestre utaztak, ahol a város ügyeinek elintézését járják meg a szakminiszteriumokban.

A Debreceni Kereskedő Társulat e hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órától a kereskedőket legelőnkebben érdeklő két ügyről tart előadást díszteremben, mely előadás előadói és tárgyai a következők: 1. Diczig Alajos: A kereseti adó vallomása. 2. Dr. Radó Dezső: A devizaállítás bajai. Az előadásra úgy a Társulat tagjait, mint az érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

Az április 15-iki templomünnepélyre a jegyek kellenésége öröndelen nagy. Mindenki siessen biztosítani helyét, mert kizárólag ülőhelyek lesznek. Azokat, akik jegyeket eladásra vállaltak, kérjük, hogy az eladni nem tudott jegyeket szíveskedjenek hétfőn reggel a központi lelkései hivatalba beadni, ahol állandóan keresik a jegyeket.

Ginette a senki lánya az Apollóban.

Terjed az antiszemitizmus a Felvidéken. Egy eperjesi keresztény focibalcsapat az elmúlt napokban este győzelmet ünnepelte az ojtani kávéházban, miközben a Makkabea hevesvérű legényei sértetgetni kezdtek a magyarokat. Egyszerre felugrott az Erger-Berger-Schlossberger félelmes dalka és a kávéházban szórakozó zsidók fejvesztetten elmenekültek. Ugyanekkor Gölnibányán egy körülbelül ötven magyar munkából álló tömeg megtámadta a korzózó zsidókat és szétverte az egész csehbarát társaságot.

A gazdasági cselédek általános kereseti adójáról szóló rendelet megjelent. A rendelet a következő négy adóosztályt létesíti: Havi 20 korona kereseti adó fizet az a cseléd, akinek konvenciója 8 mázsánál kevesebb, 50 korona adó fizet havonta, akinek konvenciója 12 mázsánál kevesebb, 80 koronánál, akinek konvenciója 12 mázsa, — ez a három első adóosztály, a negyedik adóosztályba pedig azok tartoznak, akiknek évi konvenciója 18 mázsa, vagy ennél több. Ugyan ezekbe az adóosztályokba tartoznak a feles dohánykertészek (3 hold magmunkálása — negyedik osztály, 2-3-ig harmadik osztály, 1-2 holdig második osztály, egy holdnyi terület megmunkálása első osztály) és az ideiglenes gazdasági bér munkások is. A gazda az alkalmazottait április 30-ig köteles bejelenteni. A bejelentés elmulasztása esetén 5000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandó. Hamis adatok beírása szabadságvesztést von maga után.

Hatvanöt éves apa — tizenkét éves anya. Szombathelyről jelentik: Szombathelyen egy tizenkét éves leánykának gyermeke született akinek az apja egy hatvanöt éves ember, a leány nevelőapja volt. A házasság eljárást indított ellene és most a törvényszék egy évi fogságra ítélte. A fiatal anyát és gyermekét az állami gyermekmenhely segélyezi.

A köztisztviselők modern nyelvtanfolyamán a husvétii szünidő után f. hó 5-től kezdve megkezdődtek a tanítások, pontos látogatást kér az Elnökség.

A gyermekkooskáztatás rekordja. Az angol nők olyan szenvedéllyel üzik a sportot, hogy most már mindig újabb és újabb módját találják ki a tesztelésnek. Amint a londoni lapok írják, memrégiben egy May nevű asszony háromnapos kislányt a gyermekkoosiban Manchesterből Albertig toltja. A két város közötti út ötvennyolc kilométer s ezt a távolságot az asszony nyolc óra ötven perc és negyvenegy másodperc alatt jette meg, ami elég szép teljesítmény. Közben tizenkétszer állott meg, hogy a kislányek körül bizonyos teendőket elvégezzon. May asszony evel a teljesítményével legyőzött egy asszonyt, aki memrégiben negyven kilométeres utat tett meg maga előtt tolvaj kislánygyerekek.

A Debreceni református lelkésztestület szokásos heti összejöveteleit hétfőn, f. hó 9-ikén este fél 8 órakor újra kezdetüket veszik a szokott helyen. Dr. Révész Imre modrátor.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megőrt szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó édesapa, após, nagyapja és jó rokon méhai polg. Tóth Ignác, áldásos életének 75-ik évében, hosszas, de különösen 2 havi súlyos szenvedés és a halotti szentégek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Idvezült halottunk hűlt tetemeit f. hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Szent-Anna-utcai temető kápolnájában a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért f. hó 19-én, délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végisztelességteleire rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. április 6. Nyugodjék békében. Bányos gyermekei: Mariska férjével, Tassy Kálmánnal és gyermekével, Frzsike özv. Molnár Józsefné gyermekével és Veronka, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehérvári Béla temet. int. rendezi Dégenteld-tér 4.

Uja emelék a gyógyszerárak. A legutóbbi száz százalékos emelés után a gyógyszerárak új áremelésre készülnek. A gyógyszerek árát most dolgozzák ki.

Április 10-én bírják el az újabb jelentkezett földigénylőket. Ismeretes hogy a Földbirtokrendező Bizottság rendeletet adott ki, hogy azok a hadi rokkantak, özvegyek, árva és arany érmesek, akik az első névjegyzék összeállítására alkalmával nem jelentkeztek földigénylősek, az előjárásnál jelentkezzenek. Minthet az illetékes helyen értesültünk, az újabb jelentkezettek elbírálását a Földbirtokrendező Bizottság április 10-én, délelőtt 9 órakor kezdi meg a városházán.

Ginette a senki lánya az Apollóban.

A csehek nyakra-főre építenek katonai laktanyákat. A Felvidéken ezidőszent a Pozsony mellettti Ligejfaluban, Párkányban, Rimaszombatban, Ipolyságban, Turócszentmártonban, Liptószentmiklóson, Tókegyerebesen, Poprádon és Zsolnán építenek kaszárnyát. Pozsonyban az ojtani hadosztálykórház kibővítésén, Nyitrán pedig az ojt állomásosó repülőezred számára építendő kaszárnyán dolgoznak. Zsolnán és Zólyomban élelmezési raktárakat és lőszerraktárakat állítanak fel. Ungváron a tartományi katonai parancsnokság épületét készílik el. Munkács mellett, Várpalánkán a kastélyt ideiglenesen kaszárnyává alakítják át. Kaszárnyát építenek Beregszászon, Huszton és Homonnán is. Csehországban, Morvaországban és Sziléziában összesen harminchét kaszárnyát építenek.

Week Márta opera estélye április 14-én.

Tegnap halottak. özv. Bihari Imréné ref. 68 éves, Ács Tibor z. kath. 17 éves, Szabó Imréné rf. 45 éves, Király Irén ref. 16 éves.

Megfigyelje már ezt a helyet!

A perzsa szőnyeg szövetmanólyam f. hó 7-én, szombaton d. u. 8 órakor kezdődött. Felkérjük a mindazokat, akik erre jelentkeztek, hogy a mondott időben pontosan megjelenjenek a szíveskedjenek. Az Éme vezősége.

Hat évi irodalmi gyakorlatot bírta, perfékt gépiróca azonnalra állást keres, Vaga-utca 22.

Vegye meg a Villám mal számát. A sok józú és szellemes tréfán jól fog mulatni. A legolcsóbban ezzel szerezhet magának deris percekét.

Kerti locsolók Fülöp bádogosnál, Csapó-utca 3. szám.

Hoór-Tempis Erzsébet hangverseny, dal- és operastéje a Zenerében 1923. április 14-én, este 8 órakor. Jegyek Méliusznál.

Vízvezeték, csatornázás, földberendezés, épület-bádogos munkák készítése, javítása, ugyszintén földberendezési tárgyak raktára. Máthéi János Csapó u. 24. Telefon 321.

Szőrmék, téli ruházatok molykár elleni nyári megőrzését felelősség mellett legolcsóbban vállalja Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám“-ot.

Penz- és szivartárcák, női tásák, bőrből és selyemből. Jelvények Bördiasz könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és Debrecen r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-9.

Legszöb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett!

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-száma 141

Eladó ház
azonnal elfoglalható lakással.
Vargakert, Legényi-utca 7. számú ház,
kerttel, lakással, sürgősen eladó
Érdeklődhetni: **Dr. Sebők** ügyvédnél,
Arany János-utca 2. szám.

Tanyásbirtok
26 kat. hold kitűnő homokbirtok
új cserepes lakóházzal, istállóval
jutányos áron eladó. **Mátá Sándor**
ny. állami tanácsos ingatlanforgalmi
irodája Debreczen, Széchenyi-utca 55. szám.

Eladó ház
Vendéglői joggal, beköltöz-
hető lakással és felszerelt
sertés hizlaldával. A ház és
hizlalda vé el esetén azonnal
átvehető. — Értekezhetni
kizárólag a tulajdonossal,
Szív-utca 18. szám.

SZÉCHÉNYI-UTCA 18. SZ.
alá helyeztem át kelme-festő-, vegytisztító- és gőzmosógó-gyárának felvételét is.
HRABÉCZY ZOLTÁN.

Akik a nagyállomásnál szeretnék házat venni maguk-
nak — olcsóért, ilyen kedvező alkalomra nem igen fog-
nak találni mostanában!

Csoda olcsóért megkaphatják !!
A nagyállomási postaépülettel éppen szemben van ez a
ház, a **Homokkert-utca 119. sz. szép-kis frontu ház!**
(Tessék vigyázni! Nem „Homokkert” hanem az állomás előtti „Homokkert-u.”)
Szép hosszú udvar. Végig szőlőlugas. Téglaépületek, cseréptetővel fedve.
Négy rendbeli lakás. Minden szobába padlós. Csatorna. Vízvezeték.

**Itt volna hely az építkezésre! — Szekérrel is meg-
fordulhat az udvarban!**

Ezen ház a **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Iroda tulajdona, a Veres-utca 9. sz. alatti
irodában nyerhető bővebb felvilágosítás és ott köthető meg a vételi ügylet is.
Olyan árért, mint amennyit ezt a házat ma megkaphatja, még kül-
sőségi, telepi viskót sem igen kaphat!

Ajánlat
Telefonok, csengők,
villamos főzők, vasa-
lókat gyárt, javít, vessz
elad, cserél. Villamos
szerelési anyagok, izzó
lámpák a legolcsóbb
napi áron szerzhez-
16 be Földvári, Debre-
cen I. elektrotechni-
kai gyárban. Debrecen,
Széchenyi utca 55. Tele-
fon 168. Tanuló fel-
vétetik.

A **Ióter** legförgalma-
sabb helyén, saját há-
zamban — egy kapu
alatti üzlethelyiség ki-
rakatokkal és egy szo-
bás lakással át engedek
kedvezményes feltéte-
lekkel azon egyénnek,
aki nekem 2-3 szo-
bás modern lakását, a
közponon szintén át-
adja. „Jobb jövő” kell-
gére a kiadóba kü-
lendő. 7524

Egy szobás, konyhás
lakásért magas bért
fizerek. Ajánlatokat ki-
adóba „sürgős” jellegre
7570

**Ujságkézből
asszonyok
felvételnek
a kiadóhivatalba**

Egy jobb iparos kvár-
télyba menne özvegy
asszonyhoz, levélbeli
értesítést a kiadóba —
„Jobb iparos” jellegre.
7547

Forgalmas helyen
szatócs üzlet, lépés-
nélkül azonnal átadó.
Nyilas telep (Vagon-
gyár mellett), Márton
Kálmán u. 3. 7480

Permetezőket és sör-
aparátokat, bármilyen
gyártmányú, szaksze-
rűen készit és javít. Ki-
vác Gyula, Szentanna
utca 2. 4985

Női selyem és szal-
ma kalapokat legújabb
formák után megrende-
lésre készit és alakit
Pilláné, Péterfia 44. I.
emelet. 4431

Főtéren, legszebb,
legelőkelőbb helyen. —
korzó oldalán átadó két
nagyon szép, parkettes,
utcai balkonos szoba,
két személyes komplet
hálóberendezéssel —
együtt. Lépcsőházi bejá-
rat. Központi fűtés. Vil-
lanyvilágítás. (Mellék-
helyiségek nincsenek.)
Rögtön átvehető! Érte-
kezhetni csak személye-
sen lehet (telefonon
nem!) a Nagy Lajos In-
gatlantforgalmi irodá-
ban, Veres utca 9. dél-
előtt 9-11-ig. 184

Szoba, konyha hasz-
nálatjal kiadó. Varga
utca 18. 7573

Szópatós dadának
gyermek nélkül men-
nek uri családhoz, vi-
ékre. — Ajánlatokat
„Dada” jellegre a ki-
adóba kérek. 7580

Örökbe adnám 2 éves
szőke kis fiamat, Nagy-
erdő 13. szám. 7558

Olcsóbb let a hus!
A Szotyori telepen egy
kilogramm finom mar-
ha hus 500 kor. Tiszte-
lettel Fehér Imre mé-
ezáros. 7564

**Fenyőfa
szőlőkaró,**
170-200 cmig bármily
mennyiségben kapható
a legolcsóbb napi áron

Xolczer faterlepen,
Margit fürdő mellett
Telefon 986.

**A Vilmos kaszárnyá-
nál** 320 négyszögöl föld
krumplinak felébe ki-
adó. Csapókerli óvoda.
7548

Irodában irodar
gyakorlattal bíró uri
ember vagy hölgy tár-
sós s nagy jövedelmű
állást nyerhet, pályá-
zatot beadandó írásban,
Pajfay, v. grófi ura-
dalmi tisztartónak —
Csapó 19. keresztútjé.
7585

Bérbe adnám mo-
dern háló szoba buto-
romat, poloskamentes
helyre. (Piac-utca 34.
II. 7895)

**Egy magános, közép-
koru uri asszony,** aki
a háztartásnak minden
ágában járta, házveze-
tőnőnek vidékre, eset-
leg tanyára is elmenne
Cim a kiadóban. 7896

Szegény 13 éves —
esetleg árva leány jó
othont talál Mészár-
tér 12. ajtó. 4. 7897

Villanymotor nyolc-
tizedes kapható Ná-
nássy Lajos villanyszere-
lőnél Péterfia 37. sz.
Tanuló felvétetik. 7550

Női ruha varrását —
alakítását elvállalom.
Kivánatra házhoz is me-
gyek. Bundi u. 3. 7507

Elcseserlém Kossuth
utca végén levő szép vi-
lágos tiszta pince szo-
ba konyhámat bárhol,
fentti, vagy pince lakás
sal. Cim a kiadóban.
7468

Kiadó modrn házban
gazdásznak, vagy egye-
temi hallgatónak külön
bejárattal butorozott ut-
cai szoba, előszobával.
Cim a kiadóban. 7553

Mészáros üzletem fe-
lét hentesnek kiadom.
Cim a kiadóban. 7560

Kereslet
**Aranyat, ezüstöt, bril-
liáns, zálogcédulát** —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
I. emelet.

Aranyat, ezüstöt, —
brilliansat és hamis fo-
gat legmagasabb áron
váltok be. Starsik és
Blajtner, Csapó utca 12
6987

Pénzzel Kettőmillió
koronával keresek cse-
des társ, jól jövedel-
mező üzlethez, helyben
Pénz bizosítva. Jó üz-
let jellegre a kiadóba.
7465

Lakatos tanuló fize-
téssel felvétetik. Szál-
kay lakatos, Piac-u. 38
Telefon 615. 7463

Kifutó fiu azonnal
felvétetik Glück Mik-
lós cipőraktárában —
Hatvan utca 70. 7487

Nyugdíjas ovadékké-
pes főjegyző pénztárno-
ki vagy egyéb bizalmi
hivatalt állást keres. —
Cim a kiadóban. 7482

Jó irással pénztáros
leány felvétetik, az
Aranyegyszarvu gyógy-
szertárba. 7394

Eladó
4 és fél hold be-
vetett szántóföld
az Ebesi állomás-
nál. — Bővebbet
Böszörményi ingat-
lan iroda Miklós-utca 7.

Különbejárattal szobát
üresen vagy kevés bu-
torral belsősegen vagy
kertbe bérbe veszek.
Ajánlatot „1923.” jelleg-
vel a kiadóba kérek. —
7549

Bejáró takarítónő —
esetleg bentlakó felvé-
tetik Piac u. 16. II. em.
I. ajtó. 7888

Szakácsné, aki lizle-
tesen főz, uri házhoz
felvétetik. Csak olyan
jelentkezők, aki állan-
dó alkalmazást akar.
Cim a kiadóhivatalban

Vincellért vagy sző-
lőmunkást keresek 3
ezer öl szőlőhöz. La-
kást adok. Cim a kiadó-
ban. 7892

Mindenes cselédet —
vagy bjárónét keresek
könyvvél. Azonnali be-
lépésre. Varga-u. 28.
utcai lakás. 7896

Négy éve fennálló sü-
tődéhez feles társat ke-
resek, esetleg a sütőde
lakással együtt szabad
kézből átadó, ugyanott
tűzifa eladó. Cim Ni-
kolinov Demeter Haj-
duböszörmény. Tem-
plom utca 347. 181

Egy tanulóleány fize-
téssel felvétetik Rom-
minger hölgyfodrásznál
Varga utca 1. sz. 7576

Hullott haját legma-
gasabb áron veszek —
Párisi hölgyfodrász —
Simonffy utca 7. 7574

Manicúr kisasszony
felvétetik Párisi hölgy-
fodrász szalom, Si-
monffy utca 7. 7575

Uri család katona
fizikei kosztra keres.
Timár utca 2. Tanosné.
Kiadó lakás kövesut,
vasutj megállónál. Ér-
tekezni ugyanott. 7571

Egy jó fejős tehene
fejhaszonra keresek. —
Értekezni Timár utca
2. Tanosné. 7569

Munkásleányok és ko-
csisok jó fizetéssel azon-
nal felvétetik Telemi
utca 100. 7498

Társ kerestetik ke-
ves pénzrel, egy jó me-
netelű üzlet nagyobbi-
tásához. Cim a kiadó-
ban. 7508

Urasági házba per-
fekt szobaleány keres-
tetik hosszú bizonyít-
vánnyal. Jelentkezni le-
het Kossuth utca 23. sz.
vasárnap d. e. 10-12-ig
7353

Eladás
Nagyon olcsón eladó
egy szivonyomó sziva-
tyu, hozzá való összes
csövekkel és egy új le-
mezből készült 1000 li-
teres víztartály. Laka-
tos tanuló fizetéssel fel-
vétetik. Szalkay, laka-
tos, Piac-u. 38. Telefon
615. 7471

Egy jó karban levő
két ló után való kony-
nyu kis szekér eladó.
Rákóczi 51. 7450

50 kg-mos tizedes
mérleg, súlyokkal, ten-
gerideráló eladó. Ar-
pádtér 18. 7403

A Kis-Martinkán há-
rom nyilas elsőrendű
szőlő eladó. A tulajdo-
nos kintlakik. Balogh
József. 7387

Eladó
a sámsoni ország-
uton levő **háza**
jó menetelű fűszer-
üzlet berendezéssel
és karcma helyiség-
gel (esetleg lakás-
nak is átalkatható)
más vállalat miatt
azonnal eladó. Érte-
kezhetni ugyanott.

Eladó sós szalonna,
1 eke talyigával, Eöt-
vös 80. 7577

Egy férfi szabó gép
van eladó, Homok utca
109. 7572

Eladó két ágy, egy
öntött főző sparihelt —
Értekezhetni Péterfia
utca 15. sz. 7582

Eladó ház Nyugoti
utca 14. szám, szemben
a terménypiaccal a vá-
sártéren. Vendéglő és
fodrászüzlettel. Értekez-
ni lehet ugyanott, az
udvari lakásban. 7563

Hajókocsi könnyű,
négy ülésű, gummi-ke-
rekekkel eladó. Hat-
van utca 4. 7562

Egy 6 öles ócska tég-
la eladó. Böszörmény-
ut 51. sz. 7557

Fáderes hordár kocsi
eladó Csokonai utca 28
szám. 7555

Egy jókarban levő
gyermekocsi van el-
adó. Telemi utca 48. sz.
7554

Dor 6 hektó zamatos
sestakerti eladó. Fű-
vészkert, ut ac14. eme-
leten. 7552

Eladó egy szép köny-
nyű fekete kocsi, egy
17 soros vegőgép, egy
kaparó gép és egy ten-
geri morzsoló, Magos
utca 18. 7551

Andrássy ut 20 szá-
mu 252 négyszögöl sző-
lő eladó. Értekezni Vén
kert, Libakert utca 8.
szám. 7545

Deszkák, gerendák és
kátránypapír eladó. —
Erdődy, Vesselenyi tér
2. 7424

Egy tengeri daráló
eladó Kímizsi utca 55.
7586

Bükfa háló jutányos
áron eladó. Böszörmé-
nyi ut 20. 7887

Eladó ház Csapókerli,
Apponyi utca 27. azon-
nal beköltözhető. 7889

Eladó egy 37-es, alig
használt barna antilop
női felcipő, Simonffy-
utca 40., hátul az ud-
varban. 183

Tűzhelyek, tornyos
és aszfali jobb kivitelű
eladó. Telemi 63. 7500

Aratógép marokra-
kós teljesen jókarban
eladó. Telemi 63. 7499

Jó forgalmu fűszer-
és csemegeüzlet áruval
és berendezéssel eladó.
Cim a kiadóban. 7488

Férfi ruhák, új zsa-
kett, mellény, nadrág-
gal, cipők, kalapok —
postaladák olcsón el-
adók. Kossuth illatszer-
tár Piac 10. 7425

Brillians függő eladó
Böszörményi ut 49. sz.
7476

Eladó keményfa háló
plüsvány, tükrök, —
gyermekocsi, háromaj-
tós tükrös szekrény,
hencser, ingaóra, több
butorok, Széchenyi-utca
8. 177